

存进去的是美德 取出来的是荣誉

“道德超市”培育文明乡风

本报讯(全媒体记者 江月 通讯员 檀志扬)“54分。”9月2日,看到8月份“道德超市”积分评定表上自己的积分,怀宁县平山镇大洼社区司山组村民程怀金开心地笑了。在此之前,他因为经常在门前马路上倒生活污水,每个月都被“扣分”,只拿到48分,还上了“黑榜”。

“看到人家分数那么高,我还被扣分,心里很不是滋味。”程怀金说,为了改掉乱倒污水的坏习惯,他主动花钱为自家接了污水管道。“家门口环境变好了,也不上黑榜了。”程怀金说。

今年4月,为推进“扶志扶智”行动和移风易俗乡风文明建设,大洼村司山组探索建立“道德超市”。“道德超市”实行积分制,针对村内一些陈规陋习和不文明现象,围绕“遵纪守法、移风易俗、清洁卫生、勤劳致富、孝老爱亲”五个方面内容,以户为单位,对村民道德标准和具体行为进行量化细化。

“道德超市”实行一月一评比、一季度一兑现、年终一表彰。每个月,每个家庭道德积分基础分为50分,在此基础上实行加分和扣分,评定结果计入道德积分卡,并对全体村民公布,对于积分靠前或最后的在“道德红黑榜”进行张榜公布;每个季度,按照季度分值评

出“遵纪守法星”、“移风易俗星”、“清洁卫生星”、“勤劳致富星”、“孝老爱亲星”等;每年,平山镇开展一次年终表彰。道德积分将成为平山镇评选年度道德模范、推荐“怀宁好人”等的重要依据。

截至目前,“道德超市”已经完成5个月的月评比和二季度的季兑现,其中165分以上的就有11户。这个有着168户居民的村民组,也在一点点发生着变化。“以前老人经常在公共绿化带种菜,现在基本没有了”“今年还没有发生过一起烧秸秆现象”……提起村里的变化,胡志送、胡汪节等村民你一言我一语地说:“村里环境变化最大。”不仅如此,村里的好人好事也更多了,程路伢夫妻两把患病的邻居送到医院治疗、一照顾就是两个星期;几个月来,村民主动捐款帮助困难户就有2次;87岁腿脚不便的程秉奎老人主动清理村里涵洞杂物;防汛期间,很多村民主动上堤坝巡堤……“邻里关系更加和谐,做事更团结。”大洼社区党支部书记胡斌说。

“存进去的是美德,取出来的是荣誉。”平山镇镇长丁江波告诉记者,将适时总结司山组“道德超市”经验并在全镇推广,以道德积分兑换家庭荣誉的形式助力培育文明乡风,真正让农村乡风美起来、环境美起来、生活美起来。

展演周“核心活动”安排——

15台优秀剧目线上线下同步展演

本报讯(全媒体记者 江月 通讯员 陈嘉)记者从市黄梅戏展演周领导小组办公室获悉,今年展演周“核心活动”——优秀黄梅戏剧目展演安排表已新鲜出炉。9月27日起,15台剧目将在安庆连演15场,让戏迷过足戏瘾。

今年的优秀剧目展演,由我市黄梅戏院团剧目唱主角,除了《卖花记》《云楼会》等8台今年新复排的传统黄梅大戏以外,还有再芬黄梅剧院新创、新排剧目《祝福》《鸭儿嫂》《浮生六记》《仲夏夜之梦》和市黄梅戏艺术剧院小剧场黄梅戏《玉天仙》等,同时邀请安徽省黄梅戏剧院带来《我的离骚》和《五月的鲜花》两台大戏。

9月27日至10月9日,15台优秀剧目将分别在安庆市黄梅戏

艺术中心、石化俱乐部、再芬黄梅公馆、黄梅戏会馆共演出15场,并将在有戏安徽、安徽文化云、安庆广播电视台、“掌上安庆”客户端、安庆发布、安庆之声、中国安庆黄梅戏艺术节官方抖音号等网络平台矩阵同步直播。

目前各大院团正在紧张排练中。记者从再芬黄梅艺术剧院了解到,作为黄梅戏展演周开幕大戏,新创黄梅大戏《鸭儿嫂》已经完成了第二次彩排。《鸭儿嫂》于去年9月份正式投入排练,是一部由本土文艺工作者独立创作的扶贫剧目,在此之间,该戏经历了一次清排、一次彩排、两次专家研讨。“这次我们结合专家的意见进行了调整,希望能以更好的状态展现在黄梅戏展演周的舞台上。”导演杨高猛说。

高速地产集团 | 乐生活
HIGHWAY REAL ESTATE GROUP

“高速地产杯”安庆市第二届青少年诗词大赛

传颂经典 诗韵宜城

主办单位:安庆市关工委 安庆日报社

承 办:高速地产安庆公司 安庆晚报

协 办:安庆市诗词学会

高速·滨江首府 | 高速·时代公馆 | 高速·菱湖公馆
宜城低密 时代臻品 | 菱湖之畔 匠著公馆

新时代 住好房 美好生活尽在高速地产

报名方式: 1、安庆新闻网下载报名表格。(www.aqnews.com.cn)

2、二维码报名



电话咨询:

5325900

13866042371 (微信同步)

本土房企
永远陪伴着您

